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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ Α 

Α1. β                  
Α2. δ                 
Α3. γ                
Α4. δ                         
A5. (α) Λ          (β) Σ          (γ) Λ          (δ) Λ          (ε) Σ 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1. 
 Σε μια ελαστική κρούση διατηρείται η κινητική ενέργεια του συστήματος των 
σωμάτων, ενώ σε μια ανελαστική δεν διατηρείται. Θα υπολογίσουμε την ολική κι-
νητική ενέργεια του συστήματος μετά την κρούση και θα την συγκρίνουμε με την 
αρχική κινητική ενέργεια του συστήματος. 
 Για να συγκρίνουμε πρέπει να υπολογίσουμε τις σχέσεις μεταξύ των μαζών. 
Σε όλες τις κρούσεις ισχύει η διατήρηση της ορμής. 
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Β2.  Σωστή απάντηση είναι η (β). 
Από την Α.Δ.Ο. για την πλαστική κρούση έχουμε: 
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m + M
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Για τις κινητικές ενέργειες ισχύει:  
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Β3.  Σωστή απάντηση είναι η (β). 
 Στην περίπτωση της μετωπικής ελαστικής κρούσης όταν το σώμα μάζας m2 
είναι ακίνητο πριν τη κρούση (υ2 = 0), οι ταχύτητες των σωμάτων αμέσως μετά 
την κρούση δίνονται από τις παρακάτω σχέσεις: 
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Τα σώματα μετά την κρούση θα κινηθούν στην ίδια διεύθυνση αλλά με αντί-

θετες φορές. Όπως προκύπτει από τις πιο πάνω σχέσεις το σώμα Σ2 θα έχει 
ίδια φορά με αυτή που είχε το Σ1 πριν την κρούση. Άρα θα ισχύει: 
  

 
'
1- υ  = 2 '

2υ   - 1 2
1

1 2

m -m  υ
m +m

 = 2 1

1 2

2 m  υ
m +m 1   - m1 + m2  = 4 m1   5 m1 = m2  

 1

2

m 1 = 
m 5

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Εφαρμόζουμε ΑΔΜΕ για τη σφαίρα μάζας m αμέσως μετά την κρούση, θέση 
(Γ), μέχρι να σταματήσει για πρώτη φορά, θέση (Δ). 
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Γ2. Εφαρμόζουμε ΘΜΚΕ για το σώμα μάζας Μ μετά την κρούση μέχρι να σταμα-
τήσει. 
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Γ3. Εφαρμόζουμε την Α.Δ.Ο. για την ανελαστική κρούση: 
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Γ4. Επειδή το σώμα m κάνει κυκλική κίνηση, η συνισταμένη των δυνάμεων που 
δέχεται στο σημείο (Γ) αμέσως μετά την κρούση είναι: 
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ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1.  Εφαρμόζουμε την Α.Δ.Ο. για την πλαστική κρούση: 
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Δ3. Εφαρμόζουμε ΘΜΚΕ για το συσσωμάτωμα 
από τη ΘΦΜ ως τη θέση (Β): 

Κτελ – Καρχ = WFελ + WΤ  
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Δ4.  Qολ = Qκρούσης + QTριβής = Qκρούσης + max- Τ Δ    

  
Qολ = Qκρούσης + μ (m1 + m2) g Δℓmax  = 1225 + 12,5  Qολ = 1237,5 J. 
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